用户轻信办高额信用卡 5 万余元被盗银行无责

■本报记者 周连武 通 讯 员 易 晖

本报讯 近日,蒸湘区人 民法院审理了一起特殊的储蓄 存款合同纠纷案件,原告陈某 某到被告某银行开通网银业 务,两个多月后收到一条自称 可以办理高额信用卡的短信, 随后与短信发送人员多次联 系,决定按照对方的指示,通过 网上申请的方式办理, 却掉入 诈骗陷阱,卡内的5万余元存 款瞬间蒸发, 为此陈某某认为 银行存在过失, 诉至该院要求 银行赔偿损失。法院一审认为, 无证据证明被告银行存在过 错,原告未尽到保管密码义务, 最终驳回原告的诉请。

欲办高额信用卡 掉入 陷阱 5 万余元被盗

2015年6月24日,陈某某到被告某银行处申请开通网银。同年9月1日,他的手机收到一条自称是某银行内部人员的短信,可以代办该银行高额度信用卡,并附留电话135××××4349。此后,陈某某通过该号码与这名"内部人员"多次联系,几天后决定经该人办理高额度信用卡。

根据"银行内部人员"的推荐,陈某某与另一"某银行工作人员"取得联系。随后,他根据"银行工作人员"的指示,先安装了对方通过QQ发送的"某银行信用卡申请平台.exe"软件,后到被告官网下载安装"某银行大众版"网银软件。

根据指示, 陈某某在电脑 上插入该银行网银 U 盾并输 入密码后, 电脑自动弹出信用 卡办理页面, 原告根据弹窗提 示再次输入密码。

输入后,陈某某的账户瞬间转账汇出55059元,同时手机里关于办理信用卡的短信也被删除。

陈某某从收到代办信用卡 短信到实际操作办理信用卡, 未通过银行客服电话等方式与 被告核实所谓代办信用卡业务 的真实性。

无证据证明银行有过 错 法院驳回索赔诉请

蒸湘法院一审认为,原告陈某某认为其账户被盗,但原告并未向本院提供"内部人员"向其发送的代办信用卡信息,也未提供对方通过 QQ 发送的"某银行信用卡申请平台.exe"软件,而其提供的银行流

水仅能证明其账户中的 55059 元存款被转账支出,不能证明 该转账性质系被盗,原告应承 担举证不能的法律后果。

此外,法院认为,即使原告 账户中的存款确系被盗, 其过 错亦在原告,被告已尽到安全 保障和风险防范义务。理由是 原告作为完全民事行为能力 人,在诈骗案件频发手段多变 的现代社会,应当具备基本的 防范意识, 但原告自收到代办 信用卡短信直至账户存款被转 走,未通过某银行客服电话等 任何方式向被告核实代办信用 卡业务的真实性, 而是多次与 所谓"内部人员"联系;其次是 "某银行大众版"网银软件本身 并无窃取原告账户存款的危 害, 其账户被盗是因为原告根 据"内部人员"的指示安装了由 其发送的"某银行信用卡申请 平台.exe", 并输入了网银账户 支付密码,而"某银行大众版" 网银软件只是该"内部人员"窃 取账户的中介及工具。

本案涉案网银凭密码支付,无证据证明某银行存在过错,且原告安装了诈骗人员发送的带有木马病毒的软件,未能尽到保管密码义务,故法院一审判决驳回原告的诉请。

偷鸡羊还有黄花菜 被判有期徒刑加罚金

■通讯员 谭丽斌

本报讯 近日,祁东县人民法院审结了一起多次小偷小摸的盗窃案,以被告人张某犯盗窃罪判处有期徒刑六个月,并处罚金三千元。

2015 年 8 月,张某见被害人张甲家中有两只鸡,便趁其不在家之际,偷走一只;9月,张某见被害人张乙家中的两只羊在红薯地里,趁无人之

际盗走两只羊,以700元的价格贩卖。10月初,张某又从被害人张丙家中偷走20斤黄花菜,此后被告人张某与肖某在被害人周丙家再次盗窃黄花菜时被发现,张某逃走,肖某被公安机关抓获。2015年12月5日,被告人张某自动向公安机关投案,并如实供述了上述犯罪事实。经鉴定,被告人张某盗窃的2.5斤土鸡价值75元,两只山羊66斤,价值

1650 元, 20 斤老原黄花菜价值 300 元, 总价值人民币 2025元。

法院审理认为,被告人张 某以非法占有为目的,在一年 内多次盗窃他人财物,数额较 大,其行为已构成盗窃罪,应 当依法追究其刑事责任。被告 人张某自动投案,如实供述了 自己的罪行,系自首,依法可 以从轻或者减轻处罚。遂作出 如上判决。

男子驾车造成自己轻伤一级 为何还被判刑

醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪

■通讯员 张 玲

本报讯 近日,常宁市人 民法院审结了一起危险驾驶罪 犯罪案件,对被告人肖某某犯 危险驾驶罪判处拘役三个月, 缓刑四个月,并处罚金三千元。

2015年11月25日下午1时许,被告人肖某某在本村易某家饮酒后驾驶湘D7609N号二轮摩托车行驶到槔坊镇泉水村路段时,与胡某某驾驶的湘D70H82号二轮摩托车相撞,造成交通事故。经检验:被告人肖某某血液酒精含量140mg/100ml,经常宁市公安局交警大队认定,胡某某负事故主要责任,被告人肖某某负次要责任。经鉴定:被告人肖某某负次数为轻伤一级。

法庭认为,被告人肖某某 无视国家法律,在道路上醉酒 驾驶机动车,其行为已触犯了 刑律,构成危险驾驶罪。常宁市



人民检察院指控被告人肖某某 危险驾驶罪的事实清楚,证据 充分,罪名成立。被告人肖某某 到案后如实供述自己的犯罪行 为,并自愿认罪,系坦白,依法 可从轻处罚。鉴于常宁市会法 局出具《实行社区矫正社会调 查评估报告》,证明被告人肖 某某社区矫正环境较好,再犯 罪的风险较小,建议实行社区 矫正。根据被告人肖某某的犯罪情节和悔罪表现,可以对其适用缓刑,实行社区矫正。据此,法庭作出上述判决。



婚后夫妻未同居 彩礼可否返还?

■通讯员 汪裕林 魏玉平

本报讯 近日, 祁东法院白地市 法庭成功调解一起离婚时要求返还彩 礼的离婚条件

原告刘甲与被告刘乙于 2013 年8 月经人介绍相识,2014 年正月十二日在祁东县民政局登记结婚。随后,原、被告各自外出打工,聚少离多,加之被告不善言辞,难以沟通和交流,婚后双方至今未共同生活。

本案在审理过程中,被告表示同意离婚,但由于双方婚后未同居生活,原告应予返还被告彩礼,承办法官查明案件事实后,积极进行调解,并对原

告耐心释法明理,最后原告同意返还部分彩礼,被告也做出让步,双方最终达成一致协议,实现了案结事了。

彩礼是一方当事人以结婚为目的而支付给另一方的财物,如果结婚的目的得以实现,彩礼原则上不予返还。本案中,原、被告虽登记结婚,但婚后双方并未共同生活,根据最高人民法院《关于适用<中华人民共和国婚姻法>若干问题的解释(二)》第十条(二)项规定,被告要求原告返还彩礼于法有据。因此,原、被告在法律上的婚姻关系虽已成立,但实质上并未真正的共同生活,故此种离婚情况下请求返还彩礼能够得到法律上的支持。

深夜患者猥亵女护士构成强制猥亵妇女罪

【基本案情】2015年2月,高某因被人打伤,在衡阳县某医院住院治疗。住院期间的一个深夜,高某见护士魏某独自一人在护士站值班,便上前搭讪。几分钟后,高某边抓住魏某的手往外拖,边说"跟我去病房。"魏某不肯去,高某便强行抱住魏某,扯住魏某的衣服往长凳子上推,企图亲魏某的嘴。魏某极力反抗,用力推开高某时踢了他几脚,高某狠狠地抽了魏某一耳光。魏某赶紧打电话求助,高某见状便要逃离医院,被前来的值班医生刘某拦住。公安人员接到报警后赶到现场,将高某抓获。

【法院判决】法院审理后认为,被告人高某违背妇女意志,采取拖、抱、打等方法,强制猥亵妇女,其行为构成强制猥亵妇女罪。根据《刑法》相关规定,判决被告人高某犯强制猥亵妇女罪,判处有期徒刑八个月。

【法官释法】本案的关键在于区分强制猥亵、侮辱妇女罪与强奸罪。强制猥亵、侮辱妇女罪和强奸罪都表现为对女性的身心健康的侵犯,在客观方面都表现为使用暴力、胁迫或者其他手段,但是强制猥亵、侮辱妇女罪和强奸罪具有如下的区别:一是犯罪客体不同。强制猥亵、侮辱妇女罪的客体是

妇女的人格尊严和性自由的权利,而 强奸罪的客体不仅是女性的性不可侵 犯的权利,还包括妇女的身心健康;二 是犯罪对象不完全相同。强制猥亵、侮 辱妇女罪的犯罪对象只能是 14 周岁 以上的女性, 而强奸罪的犯罪对象不 仅仅是14周岁以上的女性,还可以是 14 周岁以下的幼女;三是犯罪客观方 面不同。强制猥亵、侮辱妇女罪是对妇 女实施性交以外的猥亵、侮辱行为,没 有与妇女发生性交的行为, 强奸罪则 是对妇女实施性交行为, 即使由于行 为人的自身的原因而致性交行为未能 完成,也应认定为强奸(未遂)罪;四是 犯罪主观方面不同。强制猥亵、侮辱妇 女罪的主观方面不是以奸淫为目的, 而强奸罪的主观方面就是为了奸淫的 目的。本案中,高某主观方面没有与对 方发生性关系的目的, 客观方面也没 有实施性交行为,故而其行为构成强 制猥亵、侮辱妇女罪,而不是强奸 罪。 普法员 范明 王娟



衡阳县法院:

"两学一做"学习教育 拉开序幕

■通讯员 王 娟

本报讯 6月2日下午, 衡阳县法院一支部召开"讲政治,有信念"专题讨论会,拉开了衡阳县法院以党支部为主体的"两学一做"学习教育的序幕。

海阳县法院党组副书记王友良上了题为《增强看齐意识,与党中央保持高度一致》的专题党课。王友良强调,增强看齐意识是共产党人克敌制胜的秘密武器,是共产党人实现光荣与梦想的政治智慧,是永葆共产党人政治本色的必然要求。全体党员干警必须车色的必然更求。全体党员干警必须

接下来,衡阳县法院党组书记、院长张华清以"凡事想一想人党誓词"为中心,阐述了新形势下法院干警如何践行"讲政治,有信念"。人党誓词只有70余字,却千锤百炼,意义深远。它包

含了党的发展史、包含了人民群众对党的期望和重托、包含了时代特征。作为一名党员,我们肩负着民族复兴的光荣使命,必须时时想起人党誓词,时时掂量身上的责任。人党誓词要求,时前掂量身上的责任。人党誓词要求,不守"六大高,既是严要求,也有新内容。只有能真正践行"三个代表"要求、严守"六大纪律"的党员才是纯粹的党员、合格的党员。必须以入党誓词为对照,清除党性不纯、纪律不强、服务意识不到位的党员,永葆队伍的先进性和纯洁性。

经过前期的全院动员、党支部的 精心组织、党员的认真准备,本次学习 讨论效果良好。

